

商务部门市场调控和保障有力

寒冬时节市民“菜篮子”量足价稳

本报讯（记者 吴华）1月6日，小寒节气，最低气温降至零下22℃。虽然天气严寒，但在市内各大超市、便民市场、小区周边菜店，买菜的市民依然络绎不绝，由于市场调控和保障有力，我市“菜篮子”供应量足价稳。

6日下午，记者走进红旗街的一家菜店。大白菜2.6元一公斤，有机菜花9元一公斤，秋葵7元一袋……店铺老板介

绍，目前菜价较初冬时有小幅上涨，但比去年同期便宜一些。一位买菜的居民表示，去年入秋就觉得菜价降了，一公斤大葱只有0.6元，是近几年来的最低价，前段时间大幅降温，菜价也很稳定，元旦前后价格也没多大起伏，“刚买的这一大袋菜28.6元，够我们一家三口吃好几天。”

而对“会过日子”的市民来说，便民市场和超市的价格更亲民。7日，记

者从万品隆超市了解到，居民区菜店卖12元左右一公斤的豆角，这里特惠价7.98元，莲藕5.98元一公斤，猪五花肉25.8元一公斤，前腿肉19.8元一公斤，吸引了众多居民购买。

市商务局相关负责人告诉记者，为做好寒冷天气下市场保供工作，我市商务部门积极引导商超企业根据季节特点和消费者需求备齐备全各类商品，动态监测振

华货栈、康圆果蔬、金满仓粮油市场以及大型商超等重点保供企业的经营情况，对生活必需品实施监测，密切关注市场动态，及时了解重要商品市场供求和价格变化情况。目前全市各重点保供企业进货渠道畅通，生活必需品即缺即补，库存波动情况基本平稳，重要生活必需品市场供应充足，消费品市场价格基本持平。

搭载3000多名游客，7天6晚航行1119海里

国产首艘大型邮轮“爱达·魔都号”完成首航

新华社上海1月7日电 国产首艘大型邮轮“爱达·魔都号”7日安全靠泊上海吴淞口国际邮轮港，3000多名游客井然有序地下船，航程1119海里的商业首航圆满完成。

2024年1月1日，“爱达·魔都号”开启商业首航，执行上海至韩国济州、日本长崎和福冈为期七天六晚的航程。

韩国济州和日本长崎、福冈对“爱达·魔都号”的首航给予特殊礼遇，醒目的欢迎横幅、欢快的迎宾场面、特别的烟花秀……吸引众人前来打卡留念。

“爱达·魔都号”在首航期间举办了4场敦煌研究院专家的系列讲座，为客人展示敦煌石窟艺术，并详细介绍爱达邮轮与敦煌研究院联合推出的《念念敦煌》数字壁画艺术展。客人在尽享海上美好时光的同时，还能欣赏敦煌艺术瑰宝，感受“爱达·魔都号”的



顺利完成首航(爱达邮轮供图)

海上文旅融合魅力。

中船邮轮科技战略管理部主任、爱达邮轮董秘顾鹏程介绍，首航的圆满完成是国产大型邮轮产业化发展的良好开端，中船邮轮和爱达邮轮作为

“爱达·魔都号”的运营方，已经形成了“集团产业平台+专业品牌运营公司”的组织体系，未来将在市场营销、产品设计、酒店管理、海事管理等方面建立全方位的运营能力和体系。

享受冰雪运动 体验冰雪文化

200余名滑冰者竞速赏雪冬游大同

本报讯（记者 陈杰）享受比赛乐趣，感受冰雪文化，1月7日，第五届中国·大同冰雪节大众滑冰公开赛暨晋冀蒙（乌大张）滑冰邀请赛启动，200余名滑冰爱好者在东城墙护城河冰场上激情竞速、花样展艺。当日，山西大同欢乐冰雪季同步启动，众人在比赛之余，欣赏精美的冰雕和雪雕，尽情感受古都冰雪文化的魅力。

大众滑冰公开赛由省体育局、大同市政府主办，是第十届全国大众冰雪季山西省冰雪系列活动之一。比赛设2公

里越野滑、100米速滑、200米速滑、500米速滑4个竞赛项目，分为儿童组、青少年组、成人组，采用电子计时办法，决出各比赛项目的前8名。共有来自北京、太原、张家口、乌兰察布、大同、忻州等地的11支代表队200余名运动员参赛。

大同欢乐冰雪季由市文旅投资集团打造，分别在和阳门外广场及护城河区域、文瀛湖北侧水泡区域、古城东南隅大庙角区域进行活动。此次两项活动的举办，旨在满足我市和周边城市群众日益增长的冰雪运动需求，增强地区间的体

育文化交流，促进我市冰雪旅游、冰雪文化、冰雪体育、冰雪教育与旅游产业深度融合发展。

活动现场，参赛者争相竞速，比拼实力，其风驰电掣的速度与火热的激情感染着场外观众，众人情不自禁为参赛者鼓劲加油，一浪高过一浪的呐喊声将比赛气氛推向高潮。来自太原的一位参赛者表示，每次来大同都有新发现新惊喜，此次既参加了有趣的冰雪运动，还观赏到了精美的冰雕，是一次十分难得的冬季出行体验。

新年音乐会市民尽享文化福祉

本报讯（记者 史涌涛）1月6日夜，隆冬时节的大同天气寒冷，大同大剧院内却是气氛火热，剧院大剧场内座无虚席，人们用心欣赏着一曲曲激昂壮阔的交响乐章，如潮的掌声不时响起。演出结束后，许多观众还沉浸在美妙的旋律中，感受高雅音乐带来的无限魅力，久久不愿离去。

从2005年至今，这是大同市新年音乐会第19次在辞旧迎新之际如约上演，已成为城市的一项文化传统，

充分彰显了古都大同的厚重文化底蕴。今年与往年有所不同，在2023年12月29日大同新年音乐会首演成功之后，开启了市歌舞剧院“大剧同歌咏盛世”演出月的序幕，并于2024年1月5日、6日加演两场，让更多市民有机会欣赏到高雅音乐盛宴。而从去年11月开启的“曲起平城 韵动云中”大同市专业艺术院团精品剧目展演，就是要努力为广大市民创造更多的文化福祉。

新年音乐会充分体现文化惠民宗旨，票价为59元，线上票价更为优惠，当网上售票通道开启，门票被迅速抢光，呈现出“一票难求”的盛况。记者在演出现场看到，许多观众是带着老人或孩子来观看，让老人备受欢乐感染，让孩子接受高雅艺术熏陶，散场后，每个人都笑意盈盈，幸福感由衷而发。

据了解，随后两周周末，大型原创歌剧《北魏长歌》、歌剧《江姐》将隆重上演，依然执行惠民票价。

“广灵小米”有了区域公共品牌新标识

本报讯（记者 刘剑）5日，市市场监管局、广灵县标准化和质量强县领导小组、广灵县市场监管局、广灵县域各行业优秀企业代表齐聚一堂，共同见证山西东方亮生命科技股份有限公司、广灵县为全农副产品有限公司成为我市首批获得“山西标准”标识产品认证证书的颁证仪式。

2023年8月1日，《“山西标准”标识管理办法》正式实施。我市围绕重点产业、重点产品、探索开展“标准+认证+品牌”工作模式，构建标准、认证、品牌高效协同的生态系统，从“山西标准”标识工作的培育到组织推荐，从宣传推广到后续监督服务，实现了总体规划、统筹协调、解决问题、落地生根的全过程闭环。截至目前，我市已完成17家单位共19个产品的申报工作。

在颁证仪式现场，市市场监管局有关负责人对全国开展“标准+认证+品牌”的工作模式，赋能地方经济、产业高质量发展的“深圳标准·圳品”、“浙江品字标”、上海的“上品”标志、山西的“山西标准”标识进行了对标分析，鼓励广灵县借助“山西标准”标识之力，实现质效双提升，持续用标准方法赋能农特优产业、箱包制作产业、再生金属产业发展。

据了解，两家获证企业的“山西标准”标识贴标将在本月中下旬发放。